



何伟,《家教世界》杂志特约作者,福禄贝尔幼儿园园长,福禄贝尔绘本馆馆长。

扫一扫,码上听书



《妈妈是地上一朵花》

——看着孩子们走向未来

文 / 何伟



感受与妈妈在一起的爱意

五月,和煦温暖,春末夏初之际,仿佛一切都是柔软中透露着刚强。风儿吹过,不涂不燥;雨点飘过,不盈不暴;就连气温都让人觉得适宜中潜伏着夏天的能量。这感觉像什么呢?像不像妈妈?妈妈们也是柔软中透露着刚强。五月,有母亲节,在感受与妈妈在一起的爱意的氛围下,我想为大家推荐一本不一样的表达母爱的绘本——彭懿老师的《妈妈是地上一朵花》。



与妈妈失散的狐孩儿

在一处美丽的草原上静静地流淌着一条大河,这片草原叫星星花海,这条河叫神睡河。那一日,狐狸母子碰到了一群来挖冬虫夏草的人,狐狸妈妈被人们放出的猎狗咬伤了。重伤下的狐狸妈妈,叼着幼崽拼死游过了神睡河。幸运的小狐狸遇到了河神和一位老奶奶,河神用魔法将狐狸幼崽变成了男婴,从此男婴跟随着老奶奶,他有了一个名字叫——狐孩儿。

星星花海里相遇

狐孩儿从不知妈妈是谁,他会问好朋友悠灵咔玛:“妈妈会是天上的一颗星星吗?”悠灵咔玛看着狐孩儿认真地说:“要是你妈妈变成星星了,她就会从天上撒下好多好多星星花,让他们照亮一条通天的小路,接你去天上看她。不过你要想好哦,要是你走上去,可就再也回不来了。”到了春天,她看到了蓝色的星星花——原来真的有星星花,那会是妈妈铺下的相见之路吗?狐孩儿着魔似的顺着花朵开放的方向一直走到了星星花海的中央。一团影子模模糊糊地萦绕着她,隐约中还有声音传来,狐孩儿似乎看见了一只母狐狸,他伸手够到了那团影子,而他自己则变成了小狐狸,和母狐狸紧紧地依偎在一起。



母狐狸变成了一朵小花

突然间他被奶奶像抢回来一样抱在怀里，这是怎么了？难道是一场梦吗？他病了，痊愈后便再也没有去过星星花海。第二年的春天，母狐狸又来了。她想带走自己的孩子，如果他们俩都变成星星，就可以永远永远在一起了，母狐狸的心里柔软了一下。河神阻拦了她，“他还太小，”河神说的是狐孩儿。河神让母狐狸做个选择，其实也可以不在天上，而是选择做一朵小花，一朵可能狐孩儿再也认不出她的小花。母狐狸抱住了狐孩儿，不住地亲他。母狐狸泪流满面，艰难地松开了手。是啊，他还太小，他的人生才刚刚开启。母狐狸是刚强的，那是母性的光辉。



母爱的出发点是为了孩子

母爱是什么？都说母爱是最无私的，那是因为母亲的出发点是为了孩子。为了孩子，我们放弃最好的选择而心甘情愿；为了孩子，我们走下神坛成为籍籍无名者而无怨无悔；为了孩子，我们终究要转身、要离开。

柔和如母亲，刚强亦如母亲！世上的母亲大抵如此，可亦不乏有些妈妈将自己凌驾于孩子之上或将自己的意愿强加于孩子之身的，所以，当妈亦需要修炼。修炼自己的内心，修炼到我们可以清醒地认识转身意味着什么，修炼到真正懂得离开才是更高层次的爱！也许我们会觉得孤独，也许我们会担心孩子孤独，可谁不需要学会与自己相处呢？既然我们陪伴不了他们到永远，那我们就该斟酌好渐渐疏离的节点。正如纪伯伦所说：“你可以庇护的是他们的身体，却不是他们的灵魂；因为他们的灵魂属于明天，属于你做梦也无法到达的明天，你可以拼尽全力，变得像他们一样，却不要让他们变得和你一样；因为生命不会后退，也不在过去停留。”

母亲节，让我们送自己一捧萱草花吧，忘记忧愁，坦荡荡地看着孩子们飞向更远的未来！祝愿天下所有的母亲们节日快乐！

